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Il a un périmetre de 9 unités (si on prend comme
Epreuve 1 : Flammenkuchen Haun lringte e 9un
11 possibilités.

Creme + 4 ingrédients : Oignons Lardons Champighons Gruyere
Créme + 3 ingrédients :

Oignons Lardons Champignons

Oignons Lardons Gruyere

Mathématiques Sans Frontieres Junior CM2/6° /V\ Epreuve 3 : Tas vu le prix du gaz ?

Epreuve 4 : Décode pas Manu !

i ) . P 3, Trois codes sont demandés aux éleves : ils peuvent donc soit procéder par le
- Lardons Champignons Gruyére ();Qg\\/ﬂ: caleul, soit en utilisant la calculatrice (autorisée lors de la compétition) :
- Oi Champi Gruye i Z- ) :
ignons Champignons Gruyere LEFa| () _Jr - par essai-erreur
. . . . - e':“g N //'\ , . .
Creme + 2 ingrédients : T‘@“ %fma’ - par la méthode experte (technique des multiples de 9).
- Oignons Lardons S—
i O{gnons Cham\pugnons Les multiples de 9 sont les nhombres dont la somme des chiffres est égale a 9.
- Oignons Gruyere L'information « son chiffre des dizaines est 5 » induit donc tout de suite la

- Lardons Champignons
- Lardons Gruyére
- Champignons Gruyére

réponse 450 puisque 4+5+0 =9.

Ensuite, en cherchant les multiples de 9, les éléves pourront trouver 459 et 558
(dont la somme fait a chaque fois 18, soit 2x9).

Récapitulatif des 3 réponses attendues : 450 - 459 - 558.

Epreuve 2 : De I'art et des rectangles Epreuve 5 : Maria sis.

La difficulté est d'identifier les
zones qui appartiennent a

exactement 3 rectangles. .
Les éléves peuvent &tre tentés de ne dlapi
I considérer que les aires délimitées par K %)/ SN
I des quadrilatéres (raisonnement induit bt =
par les quadrilatéres de départ). Or, il — ‘ o
y a bien 4 solutions dont une qui n'est f

pas un quadrilatére.
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Neé pas laisser le quadrillagé sous Ie nivéau de I'dau: Inutile |
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Epreuve 6 : A 12 ga colle

Solutions :
2 solutions symétriques

Epreuve 7 : Perles a bord

Elle avait 126 perles au départ.

Avec 63 perles (la moitié de 126) elle fabrique 9 colliers (9 x 7 = 63) il ne reste
aucune perle.

Avec les 63 autres perles elle peut fabriquer 12 bracelets (12 x 5 = 63) il lui
reste 3 perles.

Les éléves essayeront par tatonnements. Il est intéressant d'observer si leurs
essais-erreurs tiennent compte des critéres de nombre de perles par type
dobjet ET de I'écart de 3 entre le nombre d'objets.

1C 4B 7 +20 Total 27 perles (moitié 13,5)

2C 5B 14 + 25
6C 98B 42 + 45 Total 87 perles (moitié 43,5)

9C 12B 63+60 Total 126 perles (moitié 63)

Cette méthode est fastidieuse et doit €tre réalisée méthodiquement. Les
calculatrices allegent la partie calculatoire.

On pourra écarter les résultats dont la moitié est décimale.

Total 39 perles (moitié 19)

Epreuve 8 : Bande de drdles
Ce probleme ouvert nécessite que les éleves opérent des choix raisonnables :
- Nombre d'¢éléves de la classe (entre 15 et 30)
- Largeur d'épaule moyenne d'un éleve (37 cm environ (mensuration
proposée par les boutiques de prét a porter enfant)).
Une autre justification serait la mesure réelle de la ribambelle d'éléves
constituant la classe qui passe I'épreuve.

On obtient une mesure comprise entre 5 m et 11 m.

Epreuve 9 : T'es pas cap'la !

21 planchettes au maximum
peuvent tre découpées dans la
planche de 19 par 24 cm.

La justification attendue est le
plan ci dessus.

On peut également imaginer que
les éléves calculent I'aire de la
planche (456 cm?) et celle d'une
planchette (21 cm?) puis
effectuent une division
euclidienne...




